

党的二十大代表热议青年工作

让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花

本报记者

青年强，则国家强。青年是祖国的未来、民族的希望，也是党的未来和希望。

习近平总书记在党的二十大报告中强调，当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。全党要把青年工作作为战略性工作来抓，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。广大青年要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

党的二十大代表表示，习近平总书记所作的报告，为新时代青年工作指明了前进方向。说感受、展担当、谋落实，新征程上，党的二十大代表与广大青年信心满满、干劲十足。

学科前沿，不断开拓创新、勇攀高峰，为全面建设社会主义现代化国家而奋斗。”付巧妹说。

“施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明”，令浙江体育职业技术学院游泳运动员汪顺代表感触深刻，“能够在东京奥运会上打破外国选手长期垄断、夺得男子200米个人混合泳金牌，离不开党和国家的关心培养。新时代是追梦者的时代，也是广大青年成就梦想的时代。顽强拼搏、勇创佳绩、为国争光是我们砥砺前行、始终不忘的初心。在新时代新征程上，我们广大青年运动员、教练员将更加珍惜党和国家提供的良好训练环境，为建设体育强国贡献青春力量。”

“总书记所作的报告说到了我们青年人的心坎里。”恒天重工股份有限公司钳工高级技师李会东代表说，“我出生在豫东的偏远农村，如今成长为国企的高级技师、取得机械制造专业本科学历，这离不开党和国家的培养和良好的发展环境。只要我们青年人肯努力、肯拼搏，就一定能够赢得未来。”李会东表示：“我将继续和青年技工们一起学习知识、长见识、增本领，在本职岗位上努力工作、挥洒汗水。”

用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年

党的二十大报告提出，全党要把青年工作作为战略性工作来抓。“我们要牢记总书记的嘱托，深入学习贯彻党的二十大精神，扎实做好新时代党的青年工作。”共青团四川省委第一书记张荣代表说，习近平总书记所作的报告极大振奋了全国各族青年、全体共青团员和广大青少年工作者。

“四川全面加强青年网络新媒体建设，动员广大青年踊跃投身乡村振兴、成渝地区双城经济圈建设等。目前全省青年体质达标率不断提高，新增劳动力受教育年限稳步增长，青少年身心素质向好向强，知识素养不断提升。”张荣说。

用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年。“作为教育工作者，我时常同学生交流，鼓励学生心怀‘国之大者’，将个人成长与国家发展相结合，把青春奋斗融入党和人民事业。”复旦大学信息科学与工程学院党委副书记、院长迟楠代表介绍，“我们将院士资源融入课程思政，将理工科人才培养与思政教育有机融合，进行了积极探索。”迟楠表示，将始终牢记为党育人、为国育才，深耕三尺讲台，讲好“大思政课”，努力为党和国家培养更多担当民族复兴大任的时代新人。

宁夏回族自治区科学技术协会副主席马玉山代表说：“着眼事业长远发展、后继有人，加大优秀青年人才培养力度，促进优秀人才成长成才，我们认真实施青年科技人才托举工程：每年选拔一批35周岁以下，基础扎实、具有较强创新能力和发展潜力的优秀青年人才进行为期3年的托举培养。2016年以来已累计选拔培养579人，一批涉及煤化工、特色农业、医疗卫生等领域的优秀青年人才崭露头角，为全面建设社会主义现代化国家提供人才保障。”

做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年

“党的二十大报告为我们新农人扎根乡村、在乡村振兴中书写青春篇章指明了方向、提供了遵循。”江苏省宿迁市沭阳县新河镇双荡村党总支副书记李敏代表备受鼓舞。李敏毕业后，回到了家乡沭阳，在各级党组织的关心帮助下，开展助农公益直播。“2021年，我们村集体收入达到84.8万元。”李敏说，要认真学习党的二十大精神，把青春的干劲展现出来，和乡亲们一起推进乡村振兴。

福建省鸿山热电有限责任公司设备维护部电气点检员陈梅代表说，“作为来自基层一线的青年员工，我切实感受到了党中央对青年工作的高度重视，为广大青年创造了成长锻炼和施展才华的广阔舞台。”陈梅表示，未来将继续立足岗位，尽职尽责，做好能源保供，把青春播撒在民族复兴的征程上。

把焊枪练就绣花针，从农民工走向产业工人、成长为“全国青年岗位能手”，重庆建工集团有限公司焊工文娟代表表示，“作为一名年轻的钢铁工人，我要时刻以总书记对青年的要求为标杆，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，敢于拼搏、辛勤劳动，为实现全面建设社会主义现代化国家的奋斗目标努力奋斗，为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。”

(本报记者 黄超、王昊男、金正波、齐志明、王明峰、孙振、徐雷鹏、宦翔、刘峰、杨彦帆、孙龙飞；统筹：陈亚楠)

施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明

“作为一名青年科研工作者，党的二十大报告让我备受鼓舞、深感振奋。”中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员付巧妹代表说，“我切身感受到了这些年国家对青年科研工作者的支持，大到科技创新配套政策的出台，小到对具体项目的扶持，一系列举措让我有了踏踏实实做研究的底气。”如今，青年科研工作者的科研环境不断优化。“未来，我和团队将瞄准

坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在 用新的伟大奋斗创造新的伟业 仲音



日前，在重庆市南川区黎香湖镇黎香湖，游船徜徉其中，在湖面荡起涟漪。据了解，黎香湖港湾众多，驳岸线全长65公里，风景优美。近年来，当地认真践行绿色发展理念，结合湖水综合管护，大力发展旅游产业，完善配套设施，建成一批生态旅游、度假休闲特色小镇，推动了经济社会发展。

(上接第一版)极不寻常、极不平凡的十年，注定将在史册上镌刻下深深的印记。

走过非凡十年，党在革命性锻造中更加坚强有力。

“从坚持和加强党对一切工作的领导，到‘八项规定’激浊扬清、反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固，党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强。”山东省副省长范波代表说。

走过非凡十年，中国人民的前进动力更加强大、奋斗精神更加昂扬，必胜信念更加坚定。

“站上奥运会最高领奖台，听到国歌奏响，我倍感荣光。”来自河北省体育局田径运动中心的巩立姣代表表示，十年间，我国竞技体育全面发展，全民健身的种子也在神州大地生根发芽。

“身处高校，我真切感受到，这些年一批重大科研成果竞相涌现，一大批优秀人才茁壮成长，高水平科技自立自强取得积极进展。”中国工程院院士、南昌大学食品科学与技术国家重点实验室主任谢明勇代表说，科研工作焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神。

走过非凡十年，我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证。

“这十年，改革开放和社会主义现代化建设深入推进，让我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证。”广东省龙川威达绝缘材料有限公司党支部书记黄

东云代表说，“我们要把握机遇、再接再厉，在实现企业更好发展的同时，为构建新发展格局作出积极贡献。”

走过非凡十年，科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。

“社会主义是前无古人的事业，始终在开拓探索中前进。新时代中国特色社会主义的蓬勃发展，更加充分地展现出社会主义制度的优越性和强大生命力。”苏州大学党委书记江涌代表说，这些年，中国式现代化道路越走越宽广，发展了自身也造福了世界。

十年伟大变革，铸就历史丰碑。历史已经证明并将继续证明，在中国共产党坚强领导下，坚持科学理论指导和正确道路指引，凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量，中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中！

走好“必由之路”，创造新的伟业

习近平总书记强调：“全党必须牢记，坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路，团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路，贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路，全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。”

展望新时代新征程，代表们纷纷表示，“五个必由之路”的重大论断，是我们在长期实践中得出的至关重要的规律性认识，必须倍加珍惜、始终坚持。

新征程上，我们要坚定不移坚持党的全面领导，维护党中央权威和集中统一领导。

“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。”辽宁省铁岭市委书记宋诚代表表示，我们要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

新征程上，我们要始终不渝走中国特色社会主义道路。

“非凡十年的伟大实践证明，党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的。”广东省珠海市香洲区拱北街道茂盛社区党委书记杨斌代表认为，我们一定用心用情用力做好服务工作，让群众安居乐业，助力社会安定有序。

新征程上，我们要团结一心、众志成城，敢于斗争、善于斗争。

“十年来，党带领人民攻克了一个个难关险阻，创造了一个个人间奇迹。”贵州省黔西市新仁苗族乡化屋村党支部书记许蕾代表说，“我们一定牢记总书记嘱托，巩固脱贫攻坚成果，接续推进乡村振兴。”

新征程上，我们要完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，推动高

质量发展。

“贯彻新发展理念是关系我国发展全局的一场深刻变革，要把新发展理念贯穿发展全过程和各领域。”上海临港新片区投资控股(集团)有限公司党委书记、董事长陆颖青代表说，一定严格贯彻落实党中央决策部署，不断提高我国发展的竞争力和持续力。

新征程上，我们要大力弘扬伟大建党精神，不忘初心使命，勇于自我革命。

“全面建设社会主义现代化国家，实现新时代新征程各项目标任务，关键在党。”湖北省黄石市检察院政治部主任刘亮代表说，踏上新征程，要不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素，不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体，把党建设成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风险考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

回望来路，我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，眺望前路，我们还要靠团结奋斗开辟美好未来。

坚定信仰、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗，中国特色社会主义巍巍巨轮一定能乘风破浪、行稳致远，亿万中国人民一定能在人类的伟大历史时间中创造中华民族的伟大历史时间！

(本报记者 王昊男、戴林峰、金正波、杨彦帆、靳博、孟祥夫、齐志明、王瑛、王洲、孙龙飞参与采访)

国务院任免国家工作人员

新华社北京10月19日电 国务院任免国家工作人员。任命唐文弘为国家国际发展合作署副署长；任命徐永胜为国家机关事务管理局副局长；任命李陆陆为国家知识产权局副局长。免去谭铁牛的中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任职务；免去张荣顺的中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任职务。

香港特区行政长官李家超发表任内首份施政报告

本报香港10月19日电 (记者陈然)香港特区行政长官李家超19日在香港特区立法会发表上任后首份施政报告。报告涵盖发展经济、改善民生等多个领域政策措施，以增强香港竞争力，为香港开新篇。

李家超说，在“一国两制”下，香港有“背靠祖国、联通世界”的得天独厚优势，直接参与内地的庞大市场，同时与世界接轨，成为连接内地与世界的桥梁。“十四五”规划、粤港澳大湾区建设和“一带一路”高质量发展等国家战略，更为香港带来无限机遇。

李家超表示，未来五年，他会带领特区政府团队团结各界，凝聚力量，积极发挥包容共济、求同存异的优良传统，为市民谋幸福，为香港谋发展。

施政报告包括前言、七大范畴的施政措施及结语共九个部分。施政措施包括“筑牢安全根基，坚守‘一国’之本，发挥‘两制’之利”“着力提高治理水平”“不断增强发展动能”“切实排解民生忧难”“共同维护和谐稳定”“青年兴则香港兴”和“共同抗疫，说好香港故事，实现新飞跃”。

施政报告封面为绿色，代表希望、生命力以及和谐稳定。“未来五年，我期望与大家共同建设一个安居乐业、更有希望、更团结的香港，共同开启香港由治及兴的崭新篇章！”李家超说。